附表１：
基隆市111學年度學校辦理校長及教師公開授課
共同備課紀錄表

	教學時間
	    112年1月4日第1節
	教學班級
	   行政大樓三樓大會議室

	教學領域
	健康與體育(健康教育)
	教學單元
	青春期生心理變化身體界線情境
壓力之認識與調適

	教 學 者
	     李明輝
	觀 察 者
	   林琮熹
	 觀察後會談時間
	112年1月4
日第3節

	教材內容：
1.奇鼎事業健康與體育健康篇
2.自訂教材
教學目標：
1.認識青春期生理與心理成長的變化
2.階段性的情境壓力與如何調適
3.男女身體變化後的好奇與界限
學生經驗：
1.學生僅能藉由書本以及教師陳述所舉例案件獲知
2.大部分學生知道會不斷成長不知成長的過程會經歷甚麼樣的變化
教學活動：
(一)設計活動
1.破冰活動與暖身(相見歡)/認識人生八大任務
2.認識器官/Draw a pig 之自我認識/了解/覺察/投射測驗之優缺點現出原形
3.身體成長/好奇/界限/與壓力調適(身心鬆弛法實施)
4.自我了解大挑戰/身體器官大搶答
(二)互動分享
5.教學說明:引導說明情緒無所不在並請學生思索情緒類型
6.案例說明:藉由實際生活事件與案例說明
7.教師揭露:由教師就過往經驗與自身實際發生經驗提供學生參考比對
8.學生分享:由學生自由陳述生活事件與經驗分享
教學評量方式：
1.傳輸教學知識
2.互動式問答
3.經驗與案例分享
4.教師與學生自我揭露
觀察的工具和觀察焦點：
1.觀察工具:從學生與教師在活動與言談互動模式中加深對本次課程主題的認識
2.觀察焦點:教師藉由簡報檔案重點提示/影片以及音樂輔助課程



授課教師簽名：   李明輝                觀課教師簽名:        林琮熹


附表３：
基隆市111學年度學校辦理校長及教師公開授課
 教學自我省思檢核表

[bookmark: _GoBack]授課教師姓名：   李明輝    教學班級：    703     教學領域：健康與體育(健康教育)

教學單元名稱：青春期生心理變化身體界線情境壓力之認識與調適

	序號
	檢核項目
	優良
	普通
	可改進
	未呈現

	1
	清楚呈現教材內容
	█
	□
	□
	□

	2
	運用有效教學技巧
	█
	□
	□
	□

	3
	應用良好溝通技巧
	□
	█
	□
	□

	4
	運用學習評量評估學習成效
	█
	□
	□
	□

	5
	維持良好的班級秩序以促進學習
	█
	□
	□
	□

	6
	營造積極的班級氣氛
	□
	█
	□
	□

	7
	其他：活動設計
	█
	□
	□
	□

	◎教學省思：
ㄧ、我的優點或特色:
1. 明瞭學生的學習起始點,應用適合學生程度的教學語言講解.
2. 開始的破冰活動與暖身能建立起師生良好的互動有助於日後課程實施.
3. 較少使用教材生硬的內容,必要時撥放輔助影片或者使用開放式空間以提高學生的學習  
   效果.
4. 儘量讓生硬的課程活潑生動化,引發學生的學習動機與興趣.
5. 以實際教學操作代替理論說明.
二、我遇到的困難或挑戰:
1.學生對於文字的解釋意義普遍缺乏理解.
2.學生的實際經驗以及類似的生活事件比較缺乏
3.在參與人際關係互動的活動與距離時會開玩笑,或是無法理解教師闡釋的意思需要較多
  時間解釋
4.生心理階段尚未發展成熟是主要因素
三、我的預定成長計畫:
1. 繼續堅持教學的熱誠以及設計活動式教學
2. 回憶以往在社福機構工作實際經驗,希望帶領學生體會未來即將到來的人生.


授課教師簽名：   李明輝                觀課教師簽名:        林琮熹


